
1. Proces 2. Organisatiekracht 3. Maatschappelijke oriëntatie
Vijf thema's binnen organisatiekracht 
zijn onderzocht: accommodatie, beleid, 
financiën, leden en kader.

Deze drie thema's binnen maatschappelijke 
oriëntatie zijn onderzocht: samenwerking, 
aanbod en maatschappelijke betrokkenheid. 

Verenigingen hebben een digitale 
vragenlijst ingevuld. Organisatiekracht 
en maatschappelijke oriëntatie stonden 
centraal in deze lijst. 

1. Proces
De verenigingsmonitor is afgenomen in de vorm van een webenquête. Samen 
met het Mulier Instituut hebben wij 68 sportverenigingen in Lelystad hiervoor 
uitgenodigd. 38 (56%) sportclubs hebben deelgenomen. De dataverzameling 
vond plaats in het tweede kwartaal van dit jaar.  

Alle constateringen zijn gebaseerd op deze cijfers.  
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Organisatie sportaanbod

Het aantal sportverenigingen dat goed in staat is om het sportaanbod te 
organiseren is gestegen en ligt boven het landelijk gemiddelde.

Gemiddeld bestaan de sportverenigingen voor 37 procent uit 50-plussers.  
Bij de kleinere verenigingen (tot 100 leden) gaat het zelfs om de helft.
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	 2.1 Leden

(Bijna) driekwart van de 
verenigingen geeft aan over 
voldoende trainers en vrijwilligers 
te beschikken en ongeveer drie 
op de vijf verenigingen is nog op 
zoek naar extra vrijwilligers.

Zaken als financiering, huur, onderhoud, beheer, exploitatie en privatisering 
van de accommodatie/sportvoorziening en/of het clubhuis verlopen naar 
wens en zijn helder:

De accommodatie (veld/ 
zaal/ zwembad/ clubhuis/ 
kleedkamers enz.)/
sportvoorziening is in goede 
staat:Met (het aantal beschikbare uren in) de huidige 

accommodatie/sportvoorziening op de huidige 
locatie kunnen we nog jaren vooruit:

De vereniging kan op 
elke gewenst moment 
over de accommodatie, 
sportvoorziening, 
sportruimte beschikken 
conform de behoefte:

Een ruime meerderheid van de sportverenigingen is tevreden als 
het aankomt op onderhoud, de staat en de beschikbaarheid van de 
accommodatie die ze gebruiken.

Het afgelopen jaar 
heeft 87 procent van de 
sportverenigingen met één 
of meerdere organisaties 

samengewerkt. De meeste sportverenigingen werkten samen met 
Sportbedrijf Lelystad (74%).

Om te kijken hoe gezond de sportclubs zijn, hebben wij de cijfers 
geanalyseerd op basis van de maatschappelijke en organisatorische 
uitkomsten. Zo konden wij zien of de sportvereniging kwetsbaar, 
maatschappelijk sterk, organisatorische sterk of het totaal plaatje heeft 
en dus vitaal is.

Bijna tweederde van de sportverenigingen hecht het meeste waarde aan de 
onderwerpen 'Vrijwilligers' en 'Veilig Sportklimaat'.
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4. Vitaliteitsindex
Op basis van de verzamelde cijfers rond 
organisatiekracht en maatschappelijke oriëntatie 
hebben wij een onderverdeling gemaakt van de 
staat waarin de sportverenigingen verkeren.
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